
 
 

 

 Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2020  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

ΘΕΜΑ:  Χιλιάδες δικαιούχοι του ΤΕΒΑ στερούνται τα τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης 
που δικαιούνται ως ωφελούμενοι του ΕΕΕ (πρ. ΚΕΑ) εν μέσω υγειονομικής και 
οικονομικής κρίσης   

 
Το  συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα του Ταμείου Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 

Συνδρομής -ΤΕΒΑ-  απευθύνεται σε νοικοκυριά που βρίσκονται σε ακραία φτώχεια και δεν 
μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες τους σε βασικά είδη διατροφής και καθημερινής διαβίωσης. 
Το ΤΕΒΑ σχεδιάστηκε το 2015 και έκτοτε υλοποιείται μέσω 57 Κοινωνικών Συμπράξεων, με 
επικεφαλής  Δήμους ή Περιφέρειες, παρέχοντας και νωπά είδη διατροφής.  

Από το 2017 μέχρι το 2019 η χορήγηση του ΤΕΒΑ γινόταν κανονικά, με μόνιμη αυξητική 
τάση. Μέσα στο 2019, μέχρι τον Οκτώβριο, έγιναν 283 διανομές πανελλαδικά, έναντι 232 του 
2018.  

Από εκεί και μετά όμως, οι διανομές άρχισαν να αραιώνουν και σε όλη τη διάρκεια του 
2020 έγιναν σπανιότατες, σε πολλούς δε δήμους σταμάτησαν εντελώς, παρά το ότι η 
υγειονομική και οικονομική κρίση πλήττει με ιδιαίτερη σφοδρότητα τους ευάλωτους 
ωφελούμενους του ΕΕΕ (πρ. ΚΕΑ) και του ΤΕΒΑ. 

Έχουμε μάλιστα καταγγελίες από δικαιούχους του ΕΕΕ ότι οι δήμοι τους εμφανίζουν άγνοια 
για τον προγραμματισμό των διανομών, κάποιες φορές δε συγχέουν το ΤΕΒΑ και τον τρόπο 
που κανείς έχει καταστεί δικαιούχος του μέσω του ΕΕΕ, με άλλες δράσεις και χορηγίες ιδιωτών.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ, πρότεινε στην Ευρωπαϊκή Ένωση τη θεσμοθέτηση προπληρωμένης κάρτας 
για την προμήθεια τροφίμων με βάση την κάρτα αλληλεγγύης που εξέδωσε το 2015 για την 
αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης. Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ταμείο του 
ΤΕΒΑ, λαμβάνοντας υπ’ όψη τους  και τις νέες συνθήκες της πανδημίας, τροποποίησαν τον 
κανονισμό του ΤΕΒΑ και ενέταξαν την δυνατότητα παροχής τροφίμων και βασικής υλικής 
συνδρομής με κάρτα στις προτάσεις τους για την προγραμματική περίοδο 2021-2027. 

Ερωτάται ο κος. Υπουργός: 

1. Γιατί δεν γίνονται διανομές τροφίμων του ΤΕΒΑ σε πολλούς δήμους της χώρας και πώς 
διασφαλίζει με τρόφιμα και βασικά αγαθά πρώτης ανάγκης τους δικαιούχους του που πλήττονται 
από τη πανδημία; 

2. Προτίθεται να αντικαταστήσει το σύστημα προμήθειας και διανομής του ΤΕΒΑ με 
προπληρωμένη κάρτα προμήθειας των ειδών αυτών από την αγορά;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Θεανώ Φωτίου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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